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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG  

 

 

 

 

Datum 5 september 2012  

Onderwerp Kamervragen van het lid Hennis-Plasschaert (VVD) aan de minister 

van Veiligheid en Justitie over een zwarte lijst van helers 

 

In antwoord op uw brief van 23 juli 2012 deel ik u mee dat de schriftelijke vragen 

van het lid Hennis-Plasschaert  (VVD) over een zwarte lijst van helers, worden 

beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 
De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten   

   
 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Jeugd en 

Sanctietoepassing 

Directie Sanctie- en 

Preventiebeleid 

PS 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

293308 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Antwoorden van de Minister van Veiligheid en Justitie op Kamervragen 

van het lid Hennis-Plasschaert (VVD) over een zwarte lijst van helers 

(ingezonden 23 juli 2012. 

 

1 

Kent u het bericht 'Winkeliers eisen een zwarte lijst van helers'? 1) 

Ja. 

  

2 

Deelt u de mening dat om winkelcriminaliteit te kunnen stoppen ook 

heling (beter) moet worden aangepakt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 

welke maatregelen bent u voornemens te nemen, inclusief tijdpad? 

Ja, om winkelcriminaliteit aan te pakken vind ik het ook belangrijk maatregelen te 

treffen tegen heling. Politie en justitie treden daarom op bij een vermoeden van 

heling. Daarnaast vindt samenwerking plaats tussen politie, het Openbaar 

Ministerie en verschillende advertentiesites om consumenten bewust te maken 

van hun eigen rol in het voorkomen en tegengaan van heling. Via de website 

stopheling.nl kunnen kopers nu al op een eenvoudige wijze met het serienummer 

controleren of een product als gestolen staat geregistreerd. Daarnaast is een app 

ontwikkeld waarmee kopers eenvoudig kunnen controleren of het product staat 

geregistreerd. De komst van Nationale Politie doet niets af aan deze lopende 

initiatieven.  

  

3 

Deelt u de mening dat bijvoorbeeld zwarte markten, opkopers van goud 

en veilingsites verplicht moeten worden om zelf extra toezicht te 

houden, inclusief het invoeren en naleven van een legitimatieplicht voor 

alle professionele handelaren op dit type markten? Zo nee, waarom niet? 

Zo ja, welke maatregelen bent u voornemens te nemen, inclusief tijdpad? 

Opkopers die zich toeleggen op de handel in ongeregelde en gebruikte goederen, 

zijn momenteel al - ingevolge het gestelde in artikel 437, eerste lid, sub b, van 

het Wetboek van Strafrecht - verplicht om een opkoperregister bij te houden en 

daarin de identiteitsgegevens van de aanbieder te registreren. In het 

Uitvoeringsbesluit bij dit wetsartikel is in artikel 2 bepaald, dat onder meer een 

omschrijving van de opgekochte goederen en de naam en het adres van degene 

van wie het goed verkregen is, in het register opgenomen dient te worden. Om dit 

proces te vergemakkelijken is in het korps Noord-Oost Gelderland, in combinatie 

met het project stopheling.nl van het Programma Aanpak Cybercrime (PAC), een 

proef gestart met een digitaal raadpleegbaar opkoopregister. De komst van de 

Nationale Politie doet niets af aan deze lopende initiatieven.  

  

1) AD, 20 juli 2012, Winkeliers eisen een zwarte lijst van helers 

 

 


